



Salgótarján, 2002. március

15. szám

A bérhelyzetről

A Közgűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezetének országos ügyvivői értekezlete 2002. január 31-én ült össze. Napirenden személyi kérdések és a bérharc témája volt.

Jogtanácsosunk dr. Falusi Andrea más területen folytatja munkáját. Helyette ezt a feladatot dr. Keszler Eleonóra és segítője dr. Csapláros György látja el.

Elnökünk, Vadász János politikai szereplést vállalt, ezért az Elnökség úgy döntött, hogy dr. Riedl Károly alelnök látja el a szakszervezet országos ügyeit, dr. Darkó Jenőhöz pedig helyi, képviseleti típusú szakszervezeti ügyekben lehet fordulni.

A kormányzat a megszünt Költségvetési Intézmények Érdekegyeztető Tanácsa (KI-ÉT) helyett javasolta a Közalkalmazottak Országos Munkaügyi Tanácsának (KOMT) összejövetelét.

Ennek az egyeztető szervnek sem szervezeti, sem működési szabályzata nincsen és a Kjt. 4. Paragrafusában sem szerepel.

Az összejövetelen Öry Csaba - majd az ő távozása után dr. Herczog László jelezte, hogy felhatalmazásuk nincs konkrét, ez évi kormányzati béremelési ígérvényről. Szármításokat viszont végeznek egy esetleges 9,25 %-os béremelésről.

2002. február 11-12-én a híradásokban elhangzott egy 1,5 milliárdos összeg a közgűjteményi dolgozók béremeléséről, azóta viszont ennek értelmezéséről, megvalósításáról szó sincs.

A KKDSZ honlapján a következő tájékoztatás olvasható (www.kkdsz.hu) ebben az ügyben:

A KÖZVÉLEMÉNY MEGTÉVESZTÉSÉRE ALKALMAS

közleményt adott ki a kormány a közgűjteményi és közművelődési dolgozók idei bérfelállításáról. Azt a látszatot keltette, mintha 1,5 milliárd Ft támogatást szavazott volna meg e terület 22 000 dolgozójának.

Ezzel szemben a tény az, hogy a 2001-2002-es költségvetésben már benne lévő pénz technikai szétosztását valósította meg a kormány. Az 1,20-os, kizárólag a szakmai dolgozókra vonatkozó, úgynevezett szorzós béremelés fedezetét utalták át az önkormányzatoknak. Új bérfelállítási döntés nem született.

A kormány nem teljesítette azt a jogos szakszervezeti követelést, hogy 50 000 Ft legyen a közalkalmazotti bértábla szerinti legkisebb bér. Nem fogadta el a kormány azt sem, hogy a gazdasági, technikai, műszaki, fizikai munkakörben dolgozók is kapjanak 2002-ben méltányos bérfelállítást. A tegnapi kormányülés után tehát senki ne számítson a KKDSZ által képviselt dolgozók közül új bérfelállításra! A BÉRHARCOT FOLYTATNI KELL! Együtt valamennyi közalkalmazottal. Tudva: számunkra nincsenek egyéni kimenekülési utak – csak az együttes cselekvés vezethet eredményre!

Budapest, 2002. február 13-án

**Közgűjteményi és Közművelődési
Dolgozók Szakszervezete**

Bódi Györgyné dr.

Emlékeztető az MKE Nógrád megyei Szervezete 2002. február 25-én tartott taggyűléséről

Taggyűlésünk fő témái a következők voltak: vidékfejlesztés, könyvtári Internethasználat. Ezután következett az aktuális információk és az ezévi programok megbeszélése.

VIDÉKFEJLESZTÉS

A vidékfejlesztés mibenlétéről, a fogalom értelmezéséről és az ezzel kapcsolatos gyakorlati feladatokról, lehetőségekről, könyvtári szerepekről Adorján Tamás vidékfejlesztési menedzser előadásában hallhattunk. A vidékfejlesztés tudomány – melynek részei a környezetvédelem, a szociológia, az építészet, a néprajz, a gazdaságtudomány –, illetve gazdaságpolitika.

Előadónk hangsúlyozta, hogy a vidék fejlesztéséhez elsőként információkra van szükség, amelyekkel a vidéki lakosság jelenleg nagyon kis része rendelkezik, tehát mindenképpen fontos szerepe van a könyvtáraknak az információk közvetítésében. A könyvtárak, mint lehetséges szervezők is felmerülnek a kisebb települések ilyen témájú programjaival kapcsolatban.

Beszélt továbbá a vidékfejlesztés Európai Uniói múltjáról és jövőjéről. Ez utóbbival kapcsolatban kiemelte, hogy a vidékfejlesztési támogatások az elkövetkező években sokkal hangsúlyosabbak lesznek, magyarán a jelenlegi támogatások többszöröse várható az Unió országaiban.

Ajánlott a témához kapcsolódó folyóiratokat: A falu, Falu – Város – Réglő, Udvarház, valamint figyelmünkbe ajánlotta a *Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium vidéki könyvtárak által is megpályázható, információs pontok kialakítására kiírt pályázatát.*

Megtudtuk, hogy a Nyírségben kidolgozták egy bibliobusz működtetésének programját, már csak a megvalósítás van hátra.

INTERNET A KÖNYVTÁRBAN

A beszélgetést Szűcs Margó vezette, melyen elhangzott többek között, hogy az Internet használat egyre népszerűbb szolgáltatás a könyvtárakban. Sokan jönnek be könyvtárba levelezni, szörfözni, böngészni. A különböző pályázati lehetőségek révén egyre több gép áll az olvasói Internethasználat szolgálatában. Ma már – elsősorban a fiatal használók körében – az egyik legfontosabb kommunikációs csatorna az e-mail. Mivel az otthoni elérhetőség még nem túl elterjedt, így a használók többségében szívesen kifizetik a szolgáltatási díjat. A levelezés mellett, főként a valamely oktatási formában tanulóknak, információkeresésre is használják az Internetet. Elhangzott az is, hogy az Internetezőknél többsége önállóan is tudja használni a böngészőket, illetve a kommunikációs célt szolgáló eszközöket, azonban nagy szükség lenne az információkeresés módszereinek, a *célirányos keresésnek a megtanítására.*

A megyei könyvtárban tapasztaltak mellett arról is értesülhettünk, hogy a Pénzügyi és Számviteli Főiskola Könyvtárában már most ingyenes a használat. Hallhattunk arról is, hogy az Internet-használati gyakoriságot pozitívan befolyásolta a pásztozi könyvtárban a közhasznú információ szolgálat működése.

SZÍNHÁZI PROGRAM

Szervezetünk kihelyezett taggyűlést szervez 2002. március 18-ára Mátranóvákra. Itt a résztvevők megtekinthetik Szentmihályi Szabó Péter: Klátkozott c. darabját a helyi színház eladásában, utána pedig egy beszélgetés következik az előadás szervezőivel és szereplőivel. Szervezetünk tagja, Balláné Kollár Anna – aki az előadás „mindenese = rendező, dramaturg, stb.” pedig beavat bennünket a színházszervezés titkaiba.

Jelentkezés: a 32/300-222 telefonszámon az Info-Tár-Salgóban. Ugyanitt fizethető be a 300 Ft-os utiköltség. Gyűlésező: 9 órakor a Balassi Bálint Megyei Könyvtár gazdasági bejáratánál.



TAGDÍJFIZETÉS

Tagjaink döntése alapján a tagdíjakat egy vagy két részletben is be lehet fizetni a Balassi Bálint Megyei Könyvtárban Egner Péternénél. Az első részlet esedékessége március 10., a másodiké június 10.

INFORMÁCIÓK AZ MKE 2002. FEBRUÁRI TANÁCSÜLÉSÉRŐL

A tanácsülésen szervezetünket Máté Lászlóné képviselte, aki a következőkről tájékoztatta a tagságot:

Az MKE, az IKSZ és a KI régiós összejöveteleket szervez az egész országban. Szeretnénk képet kapni a könyvtárosok mindennapi életéről, problémáiról. A hallottak alapján összeállítanak egy ún. problématarat, amely a továbbiakban más fórumokon, döntések előkészítése kapcsán felhasználható lesz. Nógrád megye, Pest és Komárom megye könyvtárosainak részvételével április 10-én,

Szentendrén kerül megrendezésre a régiós program. A találkozóra megyénként 6-7 fő könyvtárost várnak, akik nem magasabb vezetői beosztásban vannak, hanem „köz”könyvtárosok. Olyan kollégákra számítanak, akik egy kerekasztal beszélgetésben szívesen beszámolnának, beszélnének arról, hogy milyen ma Nógrádban könyvtárosnak lenni, hogyan érezzük magunkat, milyen problémákkal kell szembeesznünk. Várjuk azoknak az érdeklődő kollégának a jelentkezését, akik szívesen szólnának meg a fórumon a nógrádiak képviseletében.

MKE HÍREK RÖVIDEN:

- Az MKE titkársága új helyre, az OSZK-ba kerül. Webcíme: www.mke.oszk.hu.
- 2003. januárjában lesz az MKE országos tisztújító közgyűlése
- Az MKE az 1%-os támogatásokból befolyt összeget, 202.000,- Ft-ot megpályáztatja.
- Vándorgyűlés
Magyar Könyvtárosok Egyesületének következő vándorgyűlése 2002. augusztus 6-8-ig kerül megrendezésre A nemzet és könyvtára címmel az idén 200. születésnapját ünneplő Országos Széchényi Könyvtárban.

BALASSI-DÍJ

A szervezetünket a Balassi-díj kuratóriumában képviselő Ferik Ibolya egyéb elfoglaltsága miatt lemondott kuratóriumi tagságáról, ezért a kuratóriumba új képviselőt kell delegálnunk. Feladatunk továbbá, hogy javaslatot tegyünk díjazottakra. Emlékeztetőül 2001-ig az alábbiak részesültek Balassi-díjban:

Kojnok Nándor	Gerhát Gyuláné	Nagy Zoltánné
Dr. Harmath Mária	Szöllősi Miklós	Dr. Czípi Ernőné
Szappan Kohári Lőrinc Miklós	Fülöp Imre	Földi Péterné
Füzesi Istvánné	Oroszlánné Mészáros Ágnes	Nagybakos Istvánné
Szabó Ernőné	Noskó Sándor	Orosz né Katona Anna
Nagy Sándorné	Medve Ilona	Riba Etelka
Csik Pálné	Magyari Tamás	Vertich József
Czikora Pál	Galcsik Róbertné	

A Balassi-díj kuratóriuma javaslatokat vár a 2002. évi díjazottak személyére. A javaslat tétel megkönnyítésére röviden összefoglaljuk, hogy ki kaphat díjat és hogyan történik a jelölés.

A díjat a BBMK, MKE megyei szervezete, a KKDSZ alapszervezete és az intézmény Közalkalmazotti Tanács alapította 1995-ben.

A díj minden év júniusában, a Balassi Bálint Megyei Könyvtárban, az új könyvtárpépület születésnapján kerül átadásra, ünnepélyes keretek között. A díjból egy esztendőben maximum 3 adható.

"A díj elnyerésének tartalmi kritériumai:

- a) A Balassi Bálint Megyei Könyvtárban végzett kiemelkedő tevékenység.
- b) Elnyerhetik a díjat azok a nem könyvtárban dolgozó személyek is, akik jelentősen hozzájárultak könyvtárunk tartalmi tevékenysége színvonalának emeléséhez, a könyvtár, a könyvtárkultúra értékeinek gyarapításához.
- c) Elnyerhetik a díjat azok a Nógrád megyében, kivételes esetben megye- vagy országhatáron kívül élő személyek is, akiket életművük, személyes helytállásuk alapján a könyvtár dolgozó kollektívája példaképnek tekinthet, s mint ilyen példaképet tárhat a könyvtárat látogató lakosság elé."

A fentiek alapján a kuratórium várja a javaslatokat a díjazottakra:

A javaslatok indoklással vagy indoklás nélkül is eljuttathatók a kuratórium címére: Balassi-díj Kuratóriuma, Balassi Bálint Megyei Könyvtár 3101 Salgótarján, Pf. 18. A kuratórium javaslatot csak írásban benyújtott lezárt és feladóval megjelölt borítékban fogadhat el.

A 2002-dik évi díjra jelölést április 6-ig lehet benyújtani.

*Tóth Lászlóné elnök
MKE Nógrád Megyei Szervezete*

FARSANG 2002

A hagyományoknak megfelelően idén is tartottunk farsangi bált a Balassi Bálint Megyei Könyvtárban.

Az előkészületekből szinte minden osztály kivette részét. A feldolgozó osztály öltöztette megfelelő díszbe a termet, a gazdasági osztály a beszerzést vállalta. Az olvasószolgálat néhány dolgozója a tombola körüli teendőket látta el, a zenei részleg játékkal készült és szolgáltatta a talpalávalót.

A helyismeret 3 fényképpel teli tablót állított ki, melyen az évekkal ezelőtti farsangi bálakat, nönapi rendezvényeket elevenítette föl. Többen megállapították a fényképeket nézegetve: "Nem öregszünk, csak kerekedünk!"

Február 23-án kevesen ugyan, de lelkesen és jókedvűen farsangoltunk. A svédasztalon mindenféle 'étek' megtalálható volt. A társaság többször telerakta tányérját a finomabbnál finomabb salátákkal, hűspogácsákkal, süteményekkel.

Nagy sikert aratott a közös játék, amelyen mindenki részt vett. A Szulák Andrea-féle könyvtárra módosított Activity-t játszottuk. Az igen lelkes csapatok vidáman, önféledten szórakoztak. A játék után a korábbi évekhöz hasonlóan volt, aki táncolt, volt aki tovább játszott: Leggyengébb láncszem, Jenga és hagyományos Activity közül lehetett választani.

A tombolahúzáskor szinte senki sem maradt nyeresémenélkül. A játék és a mulatság éjjel 2-ig tartott. Aki itt volt jól érezte magát. A vidám estéről videofilm is készült, igazolva az eddig leírtakat. A filmet bárki megtekintheti az előadóteremben a zenei részleg munkatárainak segítségével.



*Holtai Zsuzsanna
zenei könyvtáros*

SZAKFELÜGYELET

Korábbi számainkban hírt adtunk arról, hogy megjelent a nemzeti kulturális örökség miniszterének 14/2001. (VII.5.) NKÖM rendelete a könyvtári szakfelügyeletről. A jogszabályban leírtaknak megfelelően 2002-ben Nógrád megyében a minisztérium megbízásából 20 települési könyvtárban lesz szakfelügyeleti ellenőrzés. A vizsgálatok időpontjáról a könyvtárak fenntartói levélben kapnak előzetes tájékoztatást.

A szakfelügyelet munkáját megyénkben Oroszné Katona Anna, a megyei könyvtár igazgatója, vezető szakfelügyelő irányítja.

AKKREDITÁLT ÉS OKJ-S KÉPZÉSI LEHETŐSÉGEK



Új akkreditált tanfolyami képzések kerültek fel az NKÖM honlapjára. A tanfolyamokat és az elérhetőségeket terjedelmi okokból nem tudtuk közölni. Közöljük viszont azt a címet, ahol a különböző tanfolyamokról bővebb információt lehet szerezni:

www.nkom.hu/infoteka/akkred/tart/konyvtari_kepzes.doc.

A Könyvtári Intézet oktatási programjairól részletes tájékoztatást találunk a Könyv, könyvtár könyvtáros februári számának 56-58. oldalán illetve a Könyvtári Intézet honlapján: <http://www.ki.oszk.hu/tanfolyam.html> címen.

Azok a könyvtárak, amelyek nem rendelkeznek Internet eléréssel információért fordulhatnak a megyei könyvtár módszertani osztályához.

Asszisztens képző tanfolyam

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár szeptembertől **KÖNYVTÁROS ASSZISZTENS KÉPZŐ TANFOLYAM** indítását tervezi települési és iskolai könyvtárosok számára.

Az 1997. évi CXL. törvény a nyilvános könyvtárak egyik alapkövetelményeként fogalmazza meg a könyvtári szakember alkalmazását. A közoktatásról szóló 1993. évi XXIX. törvény is előírja az iskolákban szakképzett könyvtárosok alkalmazását.

Mivel tapasztaljuk, hogy nincs elegendő szakképzett könyvtáros az intézményekben, ezért szeretnénk segítséget nyújtani, javítani a szakemberellátást középfokú könyvtárosi szakképesítést nyújtó tanfolyam indításával.

<i>A jelentkezés feltétele:</i>	középiskolai végzettség
<i>A tanfolyam várható időtartama:</i>	1 év (heti egy napos elfoglaltsággal)
<i>Költsége:</i>	70.000,- Ft (a vizsgadíjjal, képzési költséggel együtt)
<i>Megszerezhető képesítés:</i>	OKJ 52842201 számú könyvtáros asszisztens

Tanfolyamunkra a könyvtárosokon és pedagógusok mellett minden érdeklődőt várunk!

A tanfolyamot csak elegendő számú jelentkező esetén tudjuk elindítani.

Az előzetes jelentkezéseket a BBMK módszertani osztályára kell eljuttatni.

Megfelelő csoportlétszám esetén a jelentkezőket megkeressük és a tanfolyam indulásáról, a részletes tudnivalókról levélben értesítjük.

FELNŐTTKÉNT AZ ISKOLAPADBAN

Főiskolás korunkban nagyvonalúan engedték el a fülünk mellett a jelentős élettapasztalattal rendelkező andragógia tanárnőnk permanens művelődésről szóló fejtegetéseit. "Csak egyszer legyen meg a diplománk, onnantól már csak magunk kedvére olvasunk majd azután!"

Teltek az évek, és lassan beérett bennünk az akkor hallott jóváindulás: az élethosszig tartó tanulást ma már napi gyakorlatként éljük meg.

Mindenki tanul: a friss diplomás, a régen diplomázott, az első diplomáért, a következő szakmáért, képesítőért, nyelvvizsgáért, számítógépes ismeretekért hajtó egyaránt. Van, akit a munkanélküliség kényszerre, van, akit a munkája megtartása, van, akit a szakmai tudás gyarapítása és még számtalan egyéb inspiráló tényező hajt.

Egyetemet kezdtem én is tavaly ősszel. Érdekes és roppant izgalmas volt újra diákká válni, előadásait hallgatni a könyvtáros szakma országos rendezvényeiről ismert neves szakembereknek. A konzultációk nagyon tartalmasak, naprakészek, s kollégaként kezelnek már tanáraink bennünket. Óriási előny, hogy benne is dolgozom, amiről tanulok!

Szintetizálunk, analizálunk, történelmi háttérrel és távlatait is kapjuk a szakmának. A napi gyakorlat így áll össze egységes képpé a könyvtárosi hivatásról. Nemcsak tananyagot, hanem szemléletet, kitekintést, útjelzőket is kapunk. Kapcsolatokat tudunk kialakítani

a pálya különböző szintjein, színfoltjaiban dolgozó kollégákkal: közművelődési, felsőoktatási, szak- és egyházi könyvtárakból, kis falusi iskolák pedagógusaiból lettek csoporttársaim.

Mindnyájan lelkesen próbálunk megfelelni a tantárgyi követelményeknek, persze változó sikerekkel.

Felnőttként már teljesen másként tanul az ember: a megélt élettapasztalat nagy segítség, bár néha akadály is: a berögzült szokásokon változtatni nehéz.

Nagy segítség a család: a biztató, bátorító szó, a gyerekek részéről az érdeklődés, a némi kis "versengés" mind-mind üdítően hat. És a család segít talán abban is a legtöbbet, hogy az ember ne "értékelje túl" a feladatot: egy-egy vizsgán végül is "élet" nem múlik, és még mindig aggasztóbb, ha a gyerek beteg, mintha nem görbül olyan szépen az a jegy. Persze azért igyekszik az ember a tőle telhetően jól teljesíteni, már csak presztízből is, de a több helyen való maximális megfelelés helyett fel kell állítani egy optimális sorrendet: család, munka, tanulás, lelki egyensúly, magánélet: a sorrendet mindenki maga határozza meg.

Nehéz, de mindenképpen önbecsülést erősítő feladat ez mindnyájunknak, akik belevágunk.

Mégis csak a biztatás és bátorítás iratja velem ezt a pár sort: vágjunk bele minél többben, a magunk és a szakma szellemi gyarapodása érdekében.

Máté Lászlóné tájékoztató könyvtáros

INTERNETEZÜNK - INTERNETEZÜNK! INTERNETEZÜNK - INTERNETEZÜNK!

Nagy meglepetéssel tapasztaltuk a pályázati dömping - felzárkózató támogatás, könyvtárpártoló önkormányzat - idején a módszertanban, hogy idén elmaradt a könyvtárak és önkormányzatok rohama, amikor is pályázati adatlapokért fordultunk hozzájuk. Az első meglepődés után azt az örömteli következtetést vontuk le - reméljük helyesen, hogy nem a pályázati érdeklődés hiánya miatt maradt el az ostrom, hanem az információs technológia térhódítása révén egyre több helyen lehetőség van az adatlapok letöltésére, internethasználatra.

Tudjuk, hogy kevés azoknak a települési könyvtáraknak a száma, ahol számítógép és nyilvános Internet szolgáltatás van. Reméljük számuk gyarapodni fog a közeljövőben. Azok számára, ahol már lehetőség van kijutni a világhálóra, szeretnénk néhány hasznos címet, honlapot ajánlani.

Internetes sétánk kiindulópontjaként javasoljuk a www.startlap.com-ot, mely igen széles szolgáltatást nyújt az ideátogatóknak. Rengeteg hasznos információt találhatunk rajta: többféle kereső segítségével kereshetünk, használhatunk telefonkönyvet, térképeket nézhetünk, szótárban kereshetünk; de bejelentkeztünk folyóiratok internetes változataiba, játszhatunk, chatelhetünk, sport, utazási stb. információhoz juthatunk. A Startlap nemcsak egy lapnyi linket tartalmaz, hanem ma már 688 tematikus lap kapcsolódik hozzá, amelyek igen változatos témákat fednek le: például www.telehap.lap.hu, www.tavkozles.lap.hu, www.rendezyeniszervezes.lap.hu, www.thaifold.lap.hu stb. A lapok között tematikusan és abc rendben is kereshetünk.

A lapok közül www.palyazatiras.lap.hu nagyon hasznos lehet a könyvtárosok számára is, tájékozódhatunk aktuális pályázati kiírásokról, ösztöndíj lehetőségekről, pályázati tippeket, ötleteket kaphatunk, elérhetjük a fontosabb alapítványok címeit. Olvashatjuk a Sansz és a Pályázati figyelő új számait. Ellátogathatunk a pályázatot kiírók honlapjára is pl. NKA, Soros Alapítvány stb. Erről a lapról jogszabályok, jogtárak is elérhetők.

A www.konyv.lap.hu igen széleskörű információt nyújt a könyvet, könyvtárat szeretőknak. Ellátogathatunk könyvkiadók - magyar és külföldi - és könyvkereskedők honlapjára, betekinthetünk könyves folyóiratokba, információkat szerezhetünk könyvfesztiválokról, kulturális rendezvényekről. Megismerkedhetünk irodalmi ügynökségekkel (főként külföldiekkel), betekinthetünk katalógusokba, adatbázisokba. Linkek vezetnek a könyves egyesületekhez, szövetségekhez és a nagyobb könyvtárak katalógusaiba. Egy kattintással még a Kongresszusi Könyvtárba is eljuthatunk.

Ezen a lapon szeretném kiemelni az internetes könyvrendelés, vásárlás lehetőségét, amelyet már egyre több könyvkiadó, terjesztő és kereskedelmi hálózat biztosít. Néhány internetes könyvruházba ellátogatva sok érdekes dolgot tapasztaltam. A szolgáltatások hasonlóak, némi különbség mutatkozik csak a keresés, a rendelés, és a vásárlás lehetőségei között. Szinte mindenütt biztosított az egyszerű és a részletes keresés lehetősége, de tematikus csoportosításban is elérhető a dokumentumok. A legtöbb áruház nemcsak könyveket, de audio és video

dokumentumokat illetve DVD-ket is forgalmaz. Általában mindenütt találhatunk könyvajánlatot, ahol rendszerint az aktuális sikerkönyveket ajánlják figyelmünkbe - érdekes módon nem mindenütt ugyanazok szerepelnek a toplistán -, vannak akciós ajánlatok. Az itt ajánlott könyvekről alapadatokat, fényképet, annotációt is kapunk, sok esetben vélemények és kritikák is olvashatók. Ez nagyon megkönnyítheti a könyvvásárlást, szinte helyettesíti is a könyvtáros és könyvvásárló számára oly fontos kézbevételt. A vásárláshoz mindenütt regisztrálnunk kell magunkat, de nézegetni, keresni anélkül is lehet. Vásárláskor általában 5% kedvezményt kaphatunk, de Budapestre kívül a postaköltséget rendszerint nekünk kell vállalnunk.

Az Alexandra online könyvruházban - www.alexandra.hu - több, mint 15 ezer címből válogathatunk, 15% kedvezménnyel vásárolhatunk, sőt 10 ezer forint felett még postaköltséget sem kell fizetnünk.

A Fókusz könyvruházban - www.fokuszonline.hu - a könyvek mellett CD-k, CD-ROM-ok, kazetták, videokazetták és DVD-k és kották széles kínálatából válogathatunk. Feliratkozhatunk a levelezőlistára is, így megkapjuk az újdonságokról, akciós könyvekről szóló legújabb tájékoztatókat.

A Libri online könyvbirodalom lapján - www.libri.hu -, diákigazolvánnyal plusz 5% kedvezményt kaphatunk vásárlás esetén a regisztrált felhasználók, örömmel tapasztaltam, hogy beleolvashattam egy-egy könyvbe, sőt kritikákat és olvasói véleményeket is találtam egy-egy könyvhöz kapcsolódva.

A Kis Kapu virtuális könyvesboltjában - www.kiskapu.hu - 5% kedvezménnyel vásárolhatunk. Fő profiljuk a számítástechnikai könyvek és folyóiratok kiadása és kereskedelme.

A www.uhu.hu címen könyvek, audio, video dokumentumok között válogathatunk. Emellett hasznos információkhoz is juthatunk aktuális évfordulókról, megjelenésre váró könyvekről. Itt is beleolvashatunk könyvekbe, kritikákat is találhatunk. A gyerekeket játékra, közös olvasásra hívják, most a Gyűrűk Ura a játék tárgya.

A Saxum-online könyvruház - www.saxum.hu közlételeknek szerződésükkel nélkül is 20% árrésszel biztosít könyvvásárlási lehetőséget. Egyéni vásárlók 10-30% kedvezményt kaphatnak. Az újdonságok, évfordulók mellett megismerhetjük egyes szerzők életrajzát, megérezhetjük a heti sikerlistát, amely nemcsak szűrochlomat, de tudományos és ismeretterjesztő irodalmat is figyeli.

A Sunbooks Kft. - www.sunbooks.hu - közel 16 ezer kiadványt kínál a vásárlóknak. Kedvezményes vásárlási lehetőségei könyvtárak, könyvkereskedések számára szerződés megkötése után vehető igénybe.

A teljességi igénye nélkül ez csak néhány a hálón található széles kínálatból. Az internetes könyvkereskedelmek csak néhány éve kezdett itthon is teret hódítani, de hamarosan egyre nagyobb jelentősége lesz. Remélhetőleg ez a lehetőség nem marad csak a nagykönyvtárak privilégiuma és hamarosan a legkisebb településen is igénybe lehet venni ezt is és más egyéb interneten elérhető szolgáltatást is.

A KÖNYVTÁRI TERÜLETEN HATÁLYOS JOGSZABÁLYOK JEGYZÉKE

- 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről
- 2001. évi LXIV. törvény a kulturális örökség védelméről
- 60/1998. (III. 27.) Korm. rendelet a sajtótermékek kötelespéldányainak szolgáltatásáról és hasznosításáról
- 161/1998. (IX. 30.) Korm. rendelet a a nemzeti kulturális örökség miniszterének feladat- és hatásköréről
- 64/1999. (IV. 28.) Korm. rendelet a nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről
- 165/1999. (XI. 19.) Korm. rendelet az Országos Könyvtári Kuratóriumról
- 45/2000. (IV. 7.) Korm. rendelet a könyvtári dokumentumok beszerzése esetén igénybe vehető általános forgalmi adó visszatérítési támogatásról
- 157/2000. (IX. 13.) Korm. rendelet a dokumentumvásárlási hozzájárulásról
- 194/2000. (XI. 24.) Korm. rendelet a muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről
- 6/2001. (I. 17.) Korm. rendelet a könyvtárhasználókat megillető egyes kedvezményekről
- 15/1998. (III. 31.) MKM rendelet a helyi önkormányzatok közművelődési és könyvtári érdekeltség-növelő támogatásáról
- 3/1999. (II. 24.) NKÖM rendelet a nemzeti kulturális örökség minisztere által adományozható művészeti és egyéb szakmai díjakról
- 1/2000. (I. 14.) NKÖM rendelet a kulturális szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követelményeiről és a képzés finanszírozásáról
- 6/2000. (III. 24.) NKÖM rendelet a Könyvtári Intézet jogállásáról
- 18/2000. (XII. 18.) NKÖM rendelet a kulturális szakértők működésének engedélyezéséről és a szakértői névjegyzékek vezetéséről
- 14/2001. (VII. 5.) NKÖM rendelet a könyvtári szakfelügyeletről
- 1/1967. (VI. 18.) MM rendelet a muzeális értékű könyvek, zeneművek, térképek és egyéb nyomtatványok, valamint kéziratok bejelentéséről
- 3/1975. (VIII. 17.) KM-PM együttes rendelet a könyvtári állomány ellenőrzéséről (leltározásáról) és az állományból történő törlésről szóló szabályzat kiadásáról
- 19/1981. (XII. 8.) MM rendelet a könyvtárközi kölcsönzésről
- 7/1985. (IV. 26.) MM rendelet a könyvtári anyagok bejelentéséről

(Összeállította: dr. Kenyéri Katalin, NKÖM. 2001. október 8.)

Forrás : Neumann János Digitális Könyvtár és Multimédia Központ (Neumann-ház)

<http://www.neumann-haz.hu/docs/jure.php>

ODR-Hírek rovatlal jelentkezik a Könyvtári levelező/lap

Folytatásokban olvasható:

Dr. Koltay Klára: Hogyan Használjuk az Országos Dokumentumellátási Rendszer Lelőhelyadatbázisát?

című sorozata:

II. Könyvtárközi kölcsönzési kérések irányítása

Könyvtári levelező/lap 2002/1. szám 7-9. o.

III. Tanácsok a hatékony kereséshez

Könyvtári levelező/lap 2002/2. szám 2-9. o.

Olvasásra ajánljuk még:

Rácz Ágnes: A Könyvtártudományi Szakkönyvtár szolgáltatásai az Országos Dokumentumellátási Rendszerben

Könyvtári levelező/lap 2002/2. szám, 9-11. o.

*

Skaliczki Judit: A könyvtárügy várható legfontosabb eseményei 2002-ben

Könyvtári levelező/lap, 2002/1. sz., 1-5. p.

*

Csáky S. Piroska: Az új évezred kihívásai a könyvtártudományban

Könyv, könyvtár, könyvtáros 2002. január, 14-17. p.

*

Dippold Péter: A könyvtárak változó szerepe az információs társadalomban

Könyv, könyvtár, könyvtáros 2002. február, 5-9. p.

*

Sándori Zsuzsanna: Mi a tudásmenedzsment?

Könyv, könyvtár, könyvtáros 2002. február, 13-29. p.

*

Dr. Horváth Sándor Domonkos: A vezetői jogviszony létesítése a könyvtárakban

Könyvtári levelező/lap, 2002/2. sz., 12-15. p.

KÖNYVTÁRHASZNÁLATI ÓRÁK VIDEÓN

10 kazettából álló videosorozat jelent meg **Könyvtárhasználati órák videón** címmel. A sorozat a Nemzeti Alaptantervet és a Kerettantervet követve a könyvtárhasználat tanításához kíván módszertani segítséget nyújtani.

A sorozatot Dán Kriszina és Haralyi Ervinné neve fémjelzi.

A videosorozatot a szerzőpáros **Bevezetés a könyvtárhasználat tanításába** című tantárgymódszertani kézikönyve egészíti ki.

Részletesebb ismertetés a Könyvtári levelező/lap 2002. februári számában olvasható.

A kazettasorozat ára 13000,- Ft + 25% ÁFA

A könyv ára 2400,- Ft

Megvásárolható:

FPI Pedagógus Könyvesbolt

1088 Budapest, Vas u. 10.

Tel: 338-2156/158 m.

Érdeklődni lehet a Nógrád Megyei Pedagógiai Intézet Tanárudájában is:

Salgótarján, Május 1. u. 77. Tel.: 32/310-577

OLVASÓNAPLÓ !!!

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár Gyermekkönyvtára az Olvasás Éve alkalmából, a Nemzeti Kulturális Alapprogram Könyvtári Kollégiuma támogatásával

NÓGRÁDI GÁBOR CSALÁDI OLVASÓNAPLÓ PÁLYÁZATOT

hírdet!

Nógrádi Gábor napjaink egyik legsokoldalúbb írója, aki több műfajban is jelentőset alkotott. Munkásságába, életébe, műveibe nyerne bepillantást az olvasónapló kitöltői, vidám perceket élhetnek át kicsik és nagyok egyaránt.

A pályázaton részt vehet minden Nógrád megyei 10-15 éves diák és családtagjai (szülei).

Olvasonaplót igényelni a gyermekkönyvtárban lehet, illetve a kitöltött olvasónaplót is ide kell eljuttatni:

Cím: Balassi Bálint Megyei Könyvtár

3100 Salgótarján, Kassai sor 2.

Telefon: 32/416-777/132

A napló leadásának határideje: **2002. április 12.**

Az olvasónapló értékelése és az ünnepélyes eredményhirdetés **2002. május 4-én** (szombaton) 9 órakor lesz, amelyre meghívjuk a legjobb feladatmegoldó családokat. Ők egy játékos vetélkedőn is részt vehetnek, ahol Nógrádi Gábor adja át a díjakat, melyet közönségtalálkozó és filmvetítés követ.

Díjak: Az olvasónaplót helyesen kitöltő, eredményesen megfejtők közül a legjobb 10 pályázó kap értékes könyvvásárlási utalványt.



Vanya Edina
Gyermekkönyvtár vezető

Új könyvtárak a Nyilvános könyvtárak jegyzékén

Iskolai Könyvtár, Egyházasdengeleg

Etes Községi Könyvtár, Etes

Általános Iskola és Községi Könyvtár, Karancsalja

Összevont Iskolai és Községi Könyvtár, Magyaránador

Községi Könyvtár, Szuha

vezető: Jancovics Zoltán

vezető: Mátyás Tímea

vezető: Laurencsikné Ponyi Eszter

vezető: Szabó Ervin

vezető: Medve Sándorné

A nyilvános könyvtárak jegyzéke megtekinthető az NKÖM honlapján <http://nkom.hu/infoteka/konyv> címen. Az adatbázisban jelenleg a legutóbb felvett könyvtárak adatai még nem szerepelnek, várhatóan a statisztikai adatok feldolgozása után történik meg az adatok frissítése.

A jegyzék elérhető még a Könyvtári Intézet honlapjáról is - www.ki.oszk.hu/nyilvanos -, valamivel barátságosabb felületen. Itt ugyanis nem kell végigböngésznünk a teljes jegyzéket kereséskor, a gyorsabb tájékozódást betűrendes mutató segíti. A listáról itt is hiányoznak az újonnan felkerült könyvtárak, az adatok a 2001. december 1-jei állapotot tükrözik.

AZ ÉV FIATAL KÖNYVTÁROSA
elismerő cím elnyerésére

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete, valamint az Informatikai és Könyvtári Szövetség a pályakezdő könyvtárosok kiemelkedő szakmai teljesítményének jutalmazására ismét meghirdeti *Az év fiatal könyvtárosa pályázatot*. Az elismerést minden évben egy harminchárom év alatti (az idén az 1969-ben vagy később született), felsőfokú végzettséggel rendelkező gyakorló könyvtáros kapja meg, egyéni pályázatok alapján.

A pályázatok benyújtásának határideje: **2002. április 30.**

Helye: Magyar Könyvtárosok Egyesülete Elnöksége (1054 Budapest, Hold u. 6.)

A pályamunka tartalmazza a jelölt szakterületének gyakorlatából származó valamely téma írásbeli, még nem publikált kidolgozását, a szakmai önéletrajzot és három támogató írásbeli ajánlását. Az előző évben nyeretlen pályázatokat újabb három ajánlással ismét be lehet nyújtani.

Az elismerő cím odaitéléséről az IKSZ és az MKE elnöksége által megbízott kuratórium dönt. Az elismerés ünnepélyes átadására az MKE vándorgyűlésének plenáris ülésén kerül sor.

A címmel jár: elismerő oklevél, ötvenezer forint jutalom, a vándorgyűlésen vagy az MKE és az IKSZ valamely szakmai rendezvényén bemutatkozó előadás lehetősége, a kuratórium ajánlása a szaklapoknak dolgozat közzétételére. A cím birtokosai előnyt élveznek a külföldi tanulmányokra benyújtott pályázatok elbírálásánál.

az MKE Elnöke
az IKSZ elnöke

IX. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál
2002. április 18-21.
Budapest, Kongresszusi Központ

**ÜNNEPI KÖNYVHÉT * 2002**

A Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése idén **június 6-10. között** rendezi meg a 73. Ünnepi Könyvhétet.



2002. március 29-én (pénteken) 17 órától

SZEPESI JÓZSEF EMLÉKEST

(A januárban elmaradt rendezvény pótlásaként.)

A KÖNYVTÁRI SZAKMAI KOLLÉGIUM PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

A kollégium kiemelten kívánja támogatni a gyermekek és az ifjúság művelődését szolgáló, a határon túli magyar kultúrát, illetve a szakmai ismereteket korszerűsítő tudnivalók elterjesztését segítő programokat, amelyekre az éves keret legalább 10%-át fordítja.

A Könyvtári Szakmai Kollégium pályázatot hirdet a 2002. évi szakmai és szolgáltatási feladatok támogatása céljából az alábbi témakörökben:

1. Könyvtári rendezvényekre, kiállításokra

A pályázat célja, hogy a könyvtárak tartalmas, színes, meggyőző formában mutassák be szerepüket az információs társadalomban, a közösségépítésben, az életcélokat segítő tanulásban, a gyermekek és az ifjúság olvasóvá nevelésében.

Pályázhatnak az országos könyvtári szakmai szervezetek és a nyilvános könyvtárak.

Támogatás kérhető tiszteletdíjra, utazási és szállásköltségre, propaganda és szakmai anyagok költségeire.

Tervezett keret 25 millió forint.

Altéma kódszáma: 2108

2. A szakma szellemi erőforrásainak mozgósítására

A pályázat célja, hogy segítse optimális színvonalra emelni a szakmai munkát, teremtsen feltételeket a szakmai pályán való előrehaladáshoz.

1. Könyvtári szakmai kiadványok

Pályázni lehet könyvtári szakmai kutatások eredményeinek publikálására, kiadványok, tanulmányok, módszertani útmutatók, összefoglaló munkák kéziratának elkészítésére, megjelenítésére.

Előnyben részesülnek az informatikai kultúrát népszerűsítő, a könyvtári marketing és gazdálkodás témakörét feldolgozó, illetve segítő kiadványok, amelyek az akkreditált képzés tananyagaként is felhasználhatók.

A pályázathoz csatolni kell:

a.) kézirat elkészítése esetén a kutatási tervet, a munka egy kidolgozott fejezetét két szakmai ajánló véleményével.

Támogatás kérhető tiszteletdíjra.

b.) kiadás esetén a teljes kéziratot vagy a tartalomjegyzék alapján a tervezett kézirat legalább 75%-át.

Támogatás kérhető tiszteletdíjra és nyomdaköltségre.

Altéma kódszáma: 2112

2. Szakmai programok

A kuratórium e témakörben támogatni kívánja az információs és kommunikációs technológiák, az olvasáspedagógia, a felhasználóképzés, a minőségmenedzsment, a könyvtárak működésére vonatkozó időszeri szabályok megismertetésére irányuló programokat, kezdeményezéseket.

A pályázathoz részletes tematikát kell csatolni.

Előnyben részesülnek a kiemelt témakörök és a határon túli könyvtárakat is bevonó programok.

Támogatás kérhető tiszteletdíjra, szakmai anyagköltségre.

A 2. pontban foglalt témákra tervezett keret 25 millió forint.

Altéma kódszáma: 2104

3. Elektronikus kommunikációs tevékenységek támogatására

Gyermek és ifjúsági koresoportok kommunikációs és ismeretszerzési képességének fejlesztésére pályázhatnak nyilvános könyvtárak, interaktív gyermekoldalak (pl. gyermekkönyvtári honlapok) létrehozására, kiemelten az információkeresés technikájának elsajátítására és az olvasás motiválására.

A pályázathoz a tervezett szolgáltatás (termék) létrehozásának és működtetésének tartalmi leírását kell csatolni.

Támogatás kérhető: tiszteletdíjra, szakmai anyagköltségre

Tervezett keret 5 millió forint.

Altéma kódszáma: 2134

4. Retrospektív katalóguskonverzióra

Könyvtári állományuk visszamenőleges feltárására pályázhatnak az országos dokumentumellátó rendszer tagkönyvtárai és az egyházi nyilvános könyvtárak, különös tekintettel idegennyelvű, valamint helyismereti állományukra. A kuratórium honosítás esetén maximum bruttó 120 Ft /tétel, új rekord előállításakor maximum bruttó 360 Ft / tétel támogatást nyújt.

Támogatás kérhető tiszteletdíjra.

Tervezett keret 30 millió forint.

Al téma kódszáma: 2120

5. Szakmai eszközfejlesztésre, korszerűsítésre

Ebben a témakörben szereplő minden pályázathoz csatolni kell a fenntartó kötelezettségvállalását az 50, illetve 30% önrésztől és nyilatkozatát, amelyben vállalja, hogy a beszerzett eszközt a könyvtárban helyezi el. A pályázathoz minden eszköztől, termékről termékismertetőt kell csatolni. Az elszámolásban rezsiköltség nem szerepeltethető.

1. Az 1996-2001. között városossá nyilvánított települések nyilvános könyvtárai pályázhatnak a szolgáltatás-fejlesztést támogató technikai eszközökre (fénymásoló gép beszerzésére és a zenei részleg technikai felszerelésére). A támogatás a termék árának maximum 50%-a, de legfeljebb 1 000 000 forint lehet.

2. Rendezvények, konferenciák, továbbképzések lebonyolításához szükséges prezentációs berendezések beszerzésére pályázhatnak nyilvános könyvtárak és az országos könyvtári szakmai szervezetek. A támogatás a termék árának maximum 70%-a, de legfeljebb 1 500 000 forint lehet.

Az 5. pontban foglalt témákra tervezett keret 75 millió forint

Al téma kódszáma: 2105

6. Nemzetközi kapcsolatok támogatására

1. Hazai és határon túli könyvtárak együttesen pályázhatnak a határon túli könyvtárakban lévő, a magyar kulturális örökség részét képező dokumentumállomány elektronikus feldolgozására. A pályázatot a magyarországi könyvtárnak kell benyújtania, amely koordinálja a szakmai programot

A betanítással és a szakmai ellenőrzéssel kapcsolatosan támogatás kérhető megbízási díjra, utazási, szállásköltségre és szervezett étkeztetésre, valamint a feldolgozó munkához tartozó anyagköltségre. A szervezett étkeztetésre kérhető összeg maximum napi 1000 Ft / fő lehet.

2. Hazai könyvtárak, bejegyzett könyvtári szakmai szervezetek, könyvtáros-képző intézmények pályázhatnak nemzetközi együttműködésen alapuló szakmai programok lebonyolítására.

Támogatás kérhető megbízási díjra, útiköltségre, szállásköltsége, szervezett étkeztetésre és dokumentációs költségre. A szervezett étkeztetésre kérhető összeg maximum napi 1000 Ft / fő lehet.

A pályázathoz részletes programtervet kell csatolni.

A 6. pontban foglalt témákra tervezett keret 5 millió forint.

Al téma kódszáma: 2103

A Könyvtári Szakmai Kollégiumhoz a pályázatok 2002. április 8-ig beérkezően nyújthatók be kizárólag postai úton az NKA Igazgatóságának címére (11- 1062 Budapest, Bajza u. 32.) A határidőn túl érkező pályázatok érvénytelenek.

Általános tudnivalók

A határon túli pályázóknak magyarországi pénzügyi lebonyolítót kell felkérniük, amely kizárólag jogi személy lehet.

A kiadványokra pályázó hazai kérelmezőknek igazolniuk kell, hogy a jogszabályban előírt kötelezpéldány benyújtási kötelezettségüket a tárgyévben és a megelőző két naptári évben az Országos Széchenyi Könyvtárral szemben teljesítették. Az igazolást a könyvtár Kötelezpéldány Osztályától (1827. Budapest, Budavári palota F épület, 302. szoba) kell kérni, és a pályázathoz csatolni.

Pályázni az NKA Igazgatóságának 2002. január 1-jétől érvényes új adatlapján lehet. Minden pályázati témához külön adatlapot kell kitölteni és benyújtani. Az adatlapokat csak pontosan kitöltve, illetve az előírt mellékletekkel felszerelve fogadjuk el. A feltételeket nem teljesítő pályázatok érvénytelenek! Nem nyújthat be

pályázatot az, aki korábbi, az Alapprogram bármely kollégiumától kapott támogatással kapcsolatos elszámolási kötelezettségének nem tett eleget.

Az Igazgatóság felhívja a pályázók figyelmét, hogy 2002-ben valamennyi pályázónak és lebonyolítónak (a határon túli pályázók esetében magyar fordításban is) a pályázat beadásakor be kell nyújtania jogi dokumentációját az adatlaphoz mellékelte tájékoztatóban közölt követelmények szerint.

A pályázatot egy példányban kell benyújtani. A pályázathoz szükséges adatlap a fenti címen, továbbá a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának Ügyfélszolgálati irodáján (1077 Budapest, Wesselényi u. 20-22.), szerezhető be személyesen. Az NKA Igazgatóságától adatlap – bélyeggel ellátott A/4-es válaszboríték mellékelésével – postai úton is igényelhető, valamint letölthető az NKA honlapjáról.

Az Alapprogramból nyújtott támogatás építési beruházásra, felújításra, állandó fenntartási és üzemeltetési kiadásokra, alapítke emelésre nem használható fel, illetve harmadik fél részére át nem ruházható. A támogatás terhére a fenntartási és üzemeltetési kiadásokra a pályázó, vagy a lebonyolító – a pályázóval történő megállapodás alapján – a jóváhagyott összeg legfeljebb 5 %-át számolhatja el átalánydíjként, amennyiben a támogatási szerződés másként nem rendelkezik.

A pályázatot a kollégium a benyújtási határnaptól számított 60 napon belül bírálja el. A végleges döntésről további, legfeljebb 30 napon belül a pályázó értesítést kap. A döntés felülbírálatát kérni nem lehet. A nem támogatott pályázatok anyagát nem őrzik meg és nem küldjük vissza.

A pályázattal kapcsolatos felvilágosítás az NKA Igazgatóságának címén és telefonszámán (351-5461/141-es mellék) az ügyfélszolgálattól kérhető. Ügyfélfogadási idő: hétfőtől – csütörtökig 9-15 óráig; pénteken 9-12 óráig

A Könyvtári Szakmai Kollégium

A SOROS ALAPÍTVÁNY PÁLYÁZATA

KÖNYVTÁR-TÁMOGATÁSI PROGRAM

(pályázati kódszám: 437)

A pályázat célja: Közösségi szolgáltatások támogatása a községi könyvtárakban.

A program leírása: Helyzetükből adódóan a kis településeken működő könyvtárak egyszerűre töltenek be klasszikus könyvtári funkciókat és teremtenek lehetőséget a közösségi élet különböző formáinak gyakorlására. Ez utóbbiban kíván a Soros Alapítvány jelen pályázati programja segítséget nyújtani. Az Alapítvány támogatja a községi könyvtárakat az információs források létrehozásában, a civil fórumok megteremtésében, a barátságos környezet kialakításában. Támogatja a szabad véleménycserék megszervezését, amelynek a könyvtár ad helyet és teret. Előnyben részesülnek a több könyvtár együttműködésével létrehozott közös pályázatok.

A pályázók köre: Pályázhatnak mindazon községi könyvtárak, ahol függetlenített könyvtáros dolgozik.

Beküldési határidő: 2002. április 22.

Értesítés a döntésről: 2002. június 15-ig

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK

A pályázat követelményei: Pályázni kizárólag az erre a célra szolgáló űrlap kitöltésével lehet, amelyen a részletes pályázati követelmények megtalálhatók.

További információ és űrlap beszerezhető: A pályázó nevére megcímezett és felbélyegzett közepes méretű válaszboríték megküldésével postai úton: **Soros Alapítvány, 1525 Budapest, Pf. 34 (Tel.: 315-03-15; Fax: 315-02-01)**, vagy személyesen: **Budapest, II., Bolyai u. 14.**

A Soros Alapítvány részletes tájékoztatója a www.soros.hu címen megtalálható az Interneten. Az Internetről az űrlapok letölthetők. **E-mail: info@soros.hu**

MEGJELENT A KÖNYVTÁROSOK KÉZIKÖNYVÉNEK 3. KÖTETE

Könyvtárosok kézikönyve 3. A könyvtárak rendszere

A kötet a könyvtári rendszerrel foglalkozik: vizsgálja, hogy a könyvtári, mint az ismereteket, a tudást összegyűjtő megőrző és rendelkezésre bocsátó intézmény hogyan felelt meg a különböző korok kihívásainak. Bemutatja az egyes hagyományos könyvtártípusok (nemzeti, köz-, szak-, felsőoktatási és iskolai) jellegzetességeit, a költségűjteményeket. Szemlélteti az információs technika térhódítását a könyvtárak világában: megismerteti az olvasót az elektronikus könyvtárakkal. Tárgyalja a könyvtári rendszernek és elemeinek összefüggését, valamint felvázolja a felhasználókkal közvetlen kapcsolatban álló egyes könyvtáraknak, mint a rendszer tagjainak működési modelljét.

020

K89

Könyvtárosok kézikönyve. - Budapest : Osiris, 1999-. - 25 cm. - (Osiris kézikönyvek, ISSN 1416-6321)

ISBN 963 379 732 2

3. köt., A könyvtárak rendszere / szerk. Horváth Tibor, Papp István. - 2001. - 356 p. : ill.

ISBN 963 389 084 5

Bibliogr. A fejezetek végén

Megvásárolható:

Az OSIRIS Könyvesházban, 1053 Budapest, Veres Pálné u. 4-6. vagy Interneten keresztül a http://www.osiriskiado.hu/idx_kiado.htm

Bolti ár: 2980 Ft

Internetes vásárlás esetén : 2831 Ft

Megjelent

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának közleménye a dokumentumvásárlási hozzájárulásról. (Olvasható a Kulturális Közlöny 2002/1. számában)

- A 2002. évben a hozzájárulás összege, azaz az utalványkeret 25.000, azaz huszoneezer Ft.
A dokumentumvásárlási hozzájárulás 2002-ben is adómentes és járulégmentes.
- A dokumentumvásárlási támogatásra azok a nyolc órában foglalkoztatott szakdolgozók jogosultak akik a 2002. január 1-én állományban voltak.

Megjelenik: alkalmanként 45 példányban

Fk.: Balassi Bálint Könyvtár - MKE Nógrád Megyei Szervezete

Szerkeszti: Balassi Bálint Könyvtár Módszertani osztály

Cím: Balassi Bálint Könyvtár 3100 Salgótarján, Kassai sor 2.; Pf. 18

Telefon: 32/416-777 (20-as mell.)